
最新学雷锋班会教案(优质8篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。怎样写教案才更能起到其作用呢？教案
应该怎么制定呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大
家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

学雷锋班会教案篇一

一、活动目标：

1、透过介绍雷锋的生平简介以及他亲身经历的真实故事，弘扬
“雷锋精神”。

2、透过认真地学习和参加有关的助人为乐活动，构建“优良
班风、和谐学校”。

3、让同学们以实际行动来学习雷锋全心全意为人民服务的奉
献精神。

二、活动准备：

1、准备一些相关的雷锋图片和他亲身经历的有先进代表性的
真实故事。

2、准备几则《雷锋日记》和《学习雷锋好榜样》这首歌的录
音带。

三、活动安排程序：

四、具体活动过程：

1、师生共同欣赏一些与雷锋相关的图片。(2分钟)



(陶冶学生情操------勤俭朴素、助人为乐、全心全意为人民
服务)

2、先请个别同学畅谈自我对雷锋叔叔的了解，然后由班主任
教师向同学们补充介绍雷锋的生平简介。(3分钟)

《雷锋的生平》

雷锋叔叔出生在一个贫苦的农民家庭里，7岁就失去了父母，
成了孤儿。解放后，在党和政府的培养下，成为一名光荣的
人民解放军战士。平时他勤勤恳恳、踏踏实实，从平凡的小
事做起，全心全意为人民服务。为此，他多次立功。1962年8
月15日，一个普通士兵逝去了，雷锋叔叔因公牺牲时，年
仅22岁。虽然他离开了我们，可是他留下了一个永不消逝的
名字--雷锋，也留下了一种伟大而高贵的精神--雷锋精神。
他的精神将会永远地闪耀在祖国的大地上，闪耀在学校的每
一个角，雷锋精神将会永远地活在我们心中。

3、请一位同学来读几篇有先进代表性的《雷锋日记》。(3分
钟)

雷锋叔叔在数百篇日记里，记录了他成长的足迹，总结出许
多人生的格言，留给我们一笔宝贵的精神财富。比如：雷锋
说：“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我
要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”这就是
雷锋精神的实质。这种伟大精神过去、此刻和将来都是教育
和激励人们前进的宝贵的精神财富。

4、请若干位同学来讲一讲有关雷锋的真实故事，其他同学集
中精神，认真听后简单概括。(3分钟)

《助人为乐的雷锋》故事

一天，雷锋因公出差，踏上了从抚顺开在沈阳的列车。上了



车，他看到旅客

很多，连忙把自我的座位让给了一位老人。他看到列车员很
忙，就又动手帮着扫地板，

擦玻璃，收拾小桌子，给旅客倒水，帮忙妇女抱孩子，给老
年人找座位，帮忙中途下车的旅客拿东西。一些旅客不住地
招呼他：”同志，看你累得满头大汗，快过来歇歇吧!”“我
不累。”雷锋叔叔是永远不明白累的。

5、思考：同学们，听了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个怎
样的人呢?(3分钟)

提示：------雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的
好战士。

6、播放录音，让学生听歌曲《学习雷锋好榜样》，要求学生
学会唱这首歌。(12分钟)

《学习雷锋好榜样》歌词

学习雷锋好榜样忠于革命忠于党

爱憎分明不忘本立场坚定斗志强

学习雷锋好榜样艰苦朴素永不忘

愿做革命螺丝钉群众主义思想放光芒

全心全意为人民共产主义品德多高尚

学习雷锋好榜样毛泽东思想来武装

保卫祖国握紧枪好好学习天天向上



7、全班分为若干小组，进行激烈的“雷锋精神”大讨论，并
且由代表发言。(10分钟)

a、助人为乐、见义勇为、志存高远，胸怀宽广，牢固树立远
大梦想。

b、紧跟时代步伐，永不满足，永不懈怠，发奋学习，大力弘
扬礼貌新风。

c、团结友爱、诚实守信、持续谦虚谨慎、不骄不躁和艰苦奋
斗的作风。

d、做一颗永不生锈的螺丝钉，在平凡岗位上兢兢业业、努力
工作。

e、在生活中勤俭朴素、厉行节俭，坚决反对贪图享受、铺张
浪费的不良风气。

8、说说身边助人为乐、拾金不昧……具有雷锋精神的人和事。

用实际行动促进良好学校风气的构成，用自我的诚实劳动创
造完美的生活。

五、活动总结：(5分钟)

1、由班主任教师总结归纳这次学雷锋活动。

透过“学雷锋活动”，让同学们在心中树立雷锋助人为乐的
良好形象，以雷锋为学习的楷模和好榜样，接过雷锋手中的
枪，继承革命英雄的光荣传统，把“雷锋精神”认真贯彻到
实际行动中来，全体师生要共同努力，构建一个优秀礼貌的
和谐学校。

2、请个别同学来谈谈自我的体会。



学雷锋班会教案篇二

一、指导思想：

为纪念毛主席“向雷锋同志学习”光辉题词发表四十三周年，
通过深入开展“学雷锋，树新风”活动，结合争创一流农村
学校，号召全体师生以雷锋同志为榜样，老师应做到“爱我
上中，忠于职守，忘我工作，无私奉献”;同学应做到：“爱
我上中，刻苦学习，立志成才”。加强我校精神文明建设，
优化教书育人环境。以学雷锋做好事为突破口，以雷锋精神
促使我校良好的校风进一步形成。

二、目的要求：

1、在学雷锋活动中，全体教职工要以雷锋同志为楷模，开展以
“岗位学雷锋、行业树新风”为主题的活动。

2、各年段、班级要有计划、有目标、有步骤，注重实效，交
流经验，扎实地做好各阶段和各教育工作，要把“学雷锋、
树新风”活动和班风建设及各种教育活动相结合，增强班级
凝聚力，为形成先进的班集体奠定扎实的基础。

3、要把“学雷锋、树新风”活动与教学活动相结合，充分发
挥雷锋同志的钉子精神，努力提高教育质量。

三、实施步骤：

第一阶段：宣传发动阶段(3月7日—3月12日)

1、成立少先大队委员会并召开学雷锋动员大会。

2、召开少先大队负责人以及年段长、班主任联席会议，提出
具体活动方案，各部门、年段、班级应根据实际情况，扎实
开展活动。



3、团队发出学雷锋活动倡议书。

4、加大宣传力度，利用黑板报、广播等宣传工具，大力宣传
雷锋精神。

5、少先队举办一期雷锋名言、日记手抄报或电子报。

第二阶段：深入学习、扎实开展阶段(3月13日—3月26日)

1、团队牵头组织到社会上学雷锋做好事。

2、以班级为单位，成立学雷锋小组，在校内外广泛开展学雷
锋做好人好事活动。学校设立好人好事投稿箱，及时公布表
彰，出好“学雷锋、见行动”专栏。)

3、各班召开学雷锋的主题班会。

4、组织以“学雷锋”为主题的黑板报评比(3月24 日)

第三阶段：总结表彰阶段(3月27日—3月31日)

1、召开团队、年段长、班主任联席会议。总结工作，交流经
验。

2、各团支部、班级作书面汇报。

3、认真评选“学雷锋积极分子”和学雷锋先进班集体。

学雷锋班会教案篇三

3、请一位同学来读几篇有先进代表性的《雷锋日记》。(3分
钟)

雷锋叔叔在数百篇日记里，记录了他成长的足迹，总结出许
多人生的格言，留给我们一笔宝贵的精神财富。比如：雷锋



说：“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我
要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”这就是
雷锋精神的实质。这种伟大精神过去、现在和将来都是教育
和激励人们前进的宝贵的精神财富。

一天，雷锋因公出差，踏上了从抚顺开在沈阳的列车。上了
车，他看到旅客很多，连忙把自己的座位让给了一位老人。
他看到列车员很忙，就又动手帮着扫地板，擦玻璃，收拾小
桌子，给旅客倒水，帮助妇女抱孩子，给老年人找座位，帮
助中途下车的旅客拿东西。一些旅客不住地招呼他：”同志，
看你累得满头大汗，快过来歇歇吧!”“我不累。”雷锋叔叔
是永远不知道累的。

5、 思考： 同学们，听了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个
怎样的人呢?(3分钟)

提示： ------雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的
好战士。

6、 播放录音，让学生听歌曲《学习雷锋好榜样》，要求学
生学会唱这首歌。(12分钟)

《学习雷锋好榜样》歌词

学习雷锋好榜样 忠于革命忠于党

爱憎分明不忘本 立场坚定斗志强

学习雷锋好榜样 艰苦朴素永不忘

愿做革命螺丝钉 集体主义思想放光芒

学习雷锋好榜样 毛主席的教导记心上

全心全意为人民 共产主义品德多高尚



学习雷锋好榜样 毛泽东思想来武装

保卫祖国握紧枪 好好学习天天向上

7、 要求同学们用实际行动为爷爷、奶奶、父母、老师、同
学或其他人做些好事。

用实际行动促进良好社会风气的形成，用自己的诚实劳动创
造美好的生活。

五、 活动总结：

春回大地，万物复苏，在这春意盎然的三月，我们迎来了学
雷锋活动月，为了使同学们更深入了解雷锋精神，我班围
绕“ 学雷锋、树新风”精心组织，认真开展主题班会活动，
大力宣扬雷锋精神。教唱雷锋歌曲，收看影片《雷锋》，还
讲述雷锋的故事，寻找身边的雷锋……同学们深受感染,倍受
教育,全校掀起一股学习雷锋精神的热潮。通过活动，同学们
感受到了雷锋精神就是帮助需要帮助的人们，作为一名小学
生，要时刻关心、关爱身边的每一个人。

学雷锋班会教案篇四

3月5日是学习雷锋的日子。大家一定都知道雷锋助人为
乐，“出差一千里，好事做了一火车。”的事迹，虽然雷锋
在年仅22岁时意外去世，但雷锋的精神却世代相传。3月5日
即将到来，于是，我们就办了学习雷锋的主题班会。

这次的班队课让我知道了什么是雷锋精神，我一定要当一
次“活雷锋”，帮助别人，多做好事。

学雷锋班会教案篇五

活动时间：20xx年6月17日



活动地点：乳山市乳山寨镇小学五年级（1）班

活动对象：全体同学

主持人：班主任

一、活动目标：

1、通过学习雷锋生平事迹，在学生中弘扬“雷锋精神”。

2、激发学生学习雷锋奉献精神，培养自身美德的热情。

3、通过助人为乐精神的领悟，构建创建“人人为我，我为人
人”的良好班级氛围。

二、活动准备：

1、准备一些相关的雷锋图片和有先进代表性的真实故事。

2、搜集几则《雷锋日记》和《学习雷锋好榜样》这首歌的录
音带。

三、具体活动过程：

播放学习雷锋主题歌曲，班主任介绍本节课主旨，引入班会。

1、师生共同欣赏一些与雷锋相关的图片。

（陶冶学生情操——————勤俭朴素、助人为乐、全心全
意为人民服务）

2、先请个别同学畅谈自己对雷锋叔叔的了解，然后由班主任
老师向同学们补充介绍雷锋的生平简介。

《雷锋的生平》



雷锋叔叔出生在一个贫苦的农民家庭里，7岁就失去了父母，
成了孤儿。解放后，在党和政府的培养下，成为一名光荣的
解放军战士。平时他勤勤恳恳、踏踏实实，从平凡的小事做
起，全心全意为人民服务。为此，他多次立功。1962年8月15
日，一个普通士兵逝去了，雷锋叔叔因公牺牲时，年仅22岁。
虽然他离开了我们，但是他留下了一个永不消逝的名字——
雷锋，也留下了一种伟大而高贵的精神——雷锋精神。他的
精神将会永远地闪耀在祖国的大地上，闪耀在校园的每一个
角，雷锋精神将会永远地活在我们心中。

3、请一位同学来读几篇有先进代表性的《雷锋日记》。

雷锋叔叔在数百篇日记里，记录了他成长的足迹，总结出许
多人生的格言，留给我们一笔宝贵的精神财富。比如：雷锋
说：“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我
要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”这就是
雷锋精神的实质。这种伟大精神过去、现在和将来都是教育
和激励人们前进的宝贵的精神财富。

4、同学来讲一讲有关雷锋的真实故事，其他同学集中精神，
认真听后简单概括。

《助人为乐的雷锋》故事

一天，雷锋因公出差，踏上了从抚顺开在沈阳的列车。上了
车，他看到旅客很多，连忙把自己的座位让给了一位老人。
他看到列车员很忙，就又动手帮着扫地板，擦玻璃，收拾小
桌子，给旅客倒水，帮助妇女抱孩子，给老年人找座位，帮
助中途下车的旅客拿东西。一些旅客不住地招呼他：”同志，
看你累得满头大汗，快过来歇歇吧！”“我不累。”雷锋叔
叔是永远不知道累的。

5、思考：同学们，听了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个怎
样的人呢？



提示：雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的好战士。

6、请几位积极活跃的同学登场表演自创自编的学习雷锋助人
为乐的小品。

7、播放录音，让学生听歌曲《学习雷锋好榜样》，要求学生
学会唱这首歌。

8、全班分为五个小组，进行激烈的“雷锋精神我传承”大讨
论，每组一名代表代表发言。

a、助人为乐、见义勇为、志存高远，胸怀宽广，牢固树立远
大理想。

b、紧跟时代步伐，永不满足，永不懈怠，发奋学习，大力弘
扬文明新风。

c、团结友爱、诚实守信、保持谦虚谨慎、不骄不躁和艰苦奋
斗的作风。

d、做一颗永不生锈的螺丝钉，在平凡岗位上兢兢业业、努力
工作。

e、在生活中勤俭朴素、厉行节约，坚决反对贪图享受、铺张
浪费的不良风气。

9、同学们谈怎样用实际行动为身边人做些好事。

四、活动总结：（5分钟）

1、请同学来谈谈自己的学习体会，这堂课我收获了什么。

2、主持人总结归纳这次学雷锋活动。



通过本堂课一系列的“学雷锋活动”，让同学们在心中树立
雷锋助人为乐的良好形象，以雷锋为学习的楷模和好榜样，
接过雷锋手中的枪，继承革命英雄的光荣传统，希望全体同
学把“雷锋精神”认真贯彻到实际行动中来，把自己培养成
具有助人为乐优秀品质的好少年，并通过共同努力，构建一
个优秀文明的班集体。

学雷锋班会教案篇六

我演讲之前，我先要给大家讲一个关于雷锋叔叔的小故事：

一九六一年五月的一天，雷锋因公事到丹东出差，清早五点
钟从连部出发，在去抚顺火车站的路上，看到有一位大嫂背
着小孩，手还拉着一个六、七岁的小女孩去赶车，关于“学
雷锋”班会的演讲稿。天淅淅沥沥地下着雨，他们母子三人
都没有穿雨衣。那个小女孩因掉进泥坑里，弄了一身泥，一
边走还一边哭。看到这种情况，雷锋立即想道：我军宗旨就
是全心全意为人民服务，群众的困难就是我的困难。雷锋急
忙上前去，脱下自己的雨衣，披在背小孩的大嫂身上，马上
又背起那个小女孩，一同来到火车站。雷锋替她买好了票，
又一同上了火车。在车上，雷锋看到那个小女孩，全身衣服
没有一点干处，头发还在往下滴水，冻得她直打颤。雷锋自
己一身衣服也湿了，他急忙解开外衣，摸摸贴身的那件绒衣
还是干的，立即脱了下来，给那个小女孩穿上。听说他们母
子三人早晨没吃饭就出来了，雷锋又把自己带的三个馒头送
给了他们。上午九点钟，列车到了沈阳，雷锋领着小女孩，
把他们母子三人一直送出车站。

从这个故事中，我们不难发现大家公认的一个真理：雷锋是
个助人为乐的人!关心体贴他人，在他人急需的时候，能主动
热情地给予帮助和照顾，急人之急，帮人之苦，忧人之忧，
救人之危，以帮助别人为快乐，这是人际交往中的一种高尚
行为。



看一看我们现在。我们这一代是独生子女的时代。在座的不
少同学是独生子女。我们这一代独生子女虽然有着自信、乐
观、积极向上等优点。但是也暴露出一些缺点，如自私、以
个人为中心等等。要改正一个群体的缺点是不容易的事。而
提倡助人为乐、热心公益却可以很好地加强当代独生子女自
立、合作精神，弥补自私这一缺点。

我们从各个小学来，走到同一个中学来，走到同一个班来，
我们都有共同的理想。而你助人为乐，说大不大，说小不小。
走进教室，随手关门，将呼呼的寒风挡在门外。当你走过卫
生角，随手捡起掉在地上的纸屑。当你经过讲台，随手将零
乱的讲台整理好。当你看到别人的东西掉在了地上，那就捡
起来。这一些平时看起来微不足道的事，都是助人为乐的表
现。

亲爱的同学，当你身陷困难时，你是否渴望得到别人的帮助?
你肯定会的。同样，当别人身陷困难时，我们也要助人一臂
之力。

但我今天要谈到的并不是个人之间的助人为乐。我们生活在
高一(6)班这个家庭中，班级同样是我们的大朋友。班级有困
难，我们每个人都应该努力的去尽自己的一份力。同学说，
我帮助了班级，我捐献了一点东西，那是一种美好的品德。
我觉得，有困难不就应该帮助吗?既然大家有缘聚在一起，那
便是缘份。我们应该珍惜这份缘，也许3年多后的今天，我们
都散了。散了就意味着我们不可能再在学校一块儿读书，互
相帮助了。我们应该珍惜时光，在不经意之间时光就会从我
们指间悄悄流逝。换一种角度来说，既然我们能尽这份力.，
为什么不去奉献呢?是因为我们的心胸狭窄吗;是因为我们的
自私吗?我不相信，我们才那么小， 不过14，5岁罢了，我们
的人生路还长着呢，我们还需要继续发展、努力，助人为乐
将是我们成长路上不可缺少的一个背包，希望大家要记得携
带哦!生活本身是酸甜苦辣的。但做人的情操和理念却是自己
可以牢牢把握的。亲爱的同学们，请不要再犹豫，伸出你的



友爱之手，助人并且以之为乐，世界将因你而更加美丽!

自然界的气候规律是，气候温暖的的时候就会催发万物生长，
气候寒冷的时候，就会使万物萧条沉寂。所以一个人如果心
气孤傲冷漠，只会同样受到冷漠的回报。只有那些充满生活
热情而乐于助人的人，他所得到的回报才会深厚，福祉也才
回绵长久远!

最后送给大家一句雷锋叔叔的话：人人为我，我为人人。

人的生命是有限的，为人民服务是无限的，我要把有限的生
命投入到无限的为人民服务中去。

学雷锋班会教案篇七

世界地球日

地球是人类的摇篮，人类的家园，但是由于人类在开发利用
不注意保护环境污染和生态危机已严重地威胁着人类，保护
自然环境，维护生态平衡成了目前一种刻不容缓的任务。

1、了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，理解世界地球
日的起源和目的。

2、学会收集、分析环境情况及资料的方法，利用画面表达希
望和建议的方法。

3、感受地球生态环境日益恶化的现象，以增强学生对大自然
和人类社会的热爱及责任感。

1、学生课前收集有关生态环境的资料(文字或图片)。

2、学生以小组为单位准备彩色纸及手工工具(剪刀、胶水)，
准备色彩工具。



(一)活动基本情况

：x年10月

：班级

班主任：

主持人：

参与者：学生

(二)活动过程

一、观察导入：

森林面积缩小，全不气候变暖，物种迅速减少，空气严重污
染……人类要快快重视环境问题，保护这唯一的地球，避免
无可挽回的灾难。

“我们这个地球太可爱了，同时又太容易破碎了!”同学们，
这是宇航员在太空看地球时发出的感叹。你们又有怎样的感
叹呢说说你的心理话。向同学们介绍你收集的资料并谈谈你
的感受。

二、展示目标：

从刚才发言中，我能感到同学们对我们的家园充满了忧虑，
也充满了希望。我们都清楚地认识到：地球是不能克隆的，
它是我们唯一的家园。

你知道4月22日是什么节日吗?

1、简介“世界地球日”的由来。



2、4月22日，被定为世界地球日。这体现人类对环保的重视
程度。

三、启发思考：

(我们可以为环保做的事)

1、植树净化空气;

2、减少“白色污染”;

3、搞宣传活动;

4、节约水、电等多种资源;

5、保护动植物;

6、抵制大人抽烟

四、创作环保宣传画

同学们都想得不错，也希望大家尽快行动起来。最近学校要
进行一次环保宣传活动，我想大家可以利用手中的画笔进行
一次环保宣传画的创作，来纪念这个全球性的日子。

五、布置练习：

以小组合作的形式创作一幅环保宣传画。

六、总结

1、总结。

2、鼓励学生课后在校园内张贴环保宣传画，并以小组为单位
继续进行调查研究，写出调查报告。



活动思考

同学们感受到地球生态环境日益恶化的现象，增强了对大自
然和人类社会的热爱及责任感，激发了对地球的热爱之情和
环境保护的意识。

学雷锋班会教案篇八

尊敬的各位领导，亲爱的同学们，大家下午好。

今天我们相聚在这里是为了缅怀一个人·纪念一个人·学习
一个人

他不是将军，

却立下了无数的功勋;

他不是文豪，

却写下了不朽的诗篇;

他如此平凡，如此年青，

象一滴小小的春雨，

滋润了亿万人的心!

50年前的3月5日毛泽东主席亲笔题词号召全国人民向他学习，
他就是——雷锋.下面让我们通过一个短篇来了解雷锋的生平。

(二)朗读《雷锋日记.》选段，走近雷锋，感悟雷锋精神

(三)观看好人郭明义和指路老人印飞，最美孕妇彭伟平的短
片



雷锋离开我们已经51个年头了，在离开雷锋的日子里我们不
觉得孤单不感到彷徨，因为有雷锋精神陪伴着我们，鼓舞着
我们，有千千万万的新时代雷锋薪火相传，前赴后继，扛起
了雷锋的大旗，传递着雷锋的精神，延续着雷锋的事业。

(四)像郭明义，印飞,彭伟平这样的新时代雷锋还有很多很多
请同学们结合你所了解的先进人物的事迹谈谈你对“新时代
的雷锋精神”的认识。

雷锋精神产生于50年前，但50年来它始终传承在我们全党，
全社会中，在传承的过程中随着时代的变迁和进步，人们对
雷锋精神的理解也越来越具有时代特色，50年来雷锋精神的
基本内涵没有变，但随着时代的发展它也具有了新时代的气
息。

(1)一位70后的公交乘务员顾晓东说：“学雷锋就是每天为别
人多做一些力所能及的事。

(2)80后银行职员申静说：“帮助我们身边的人，让他们快乐，
然后我们自己也快乐，雷锋不就是这样的吗?”

(3)90后创业者蔡志勇说：“雷锋精神一直激励着我们前进，
我们追求人生的个性但雷锋精神不是过去式，平凡中见伟大，
任何时候都需要螺丝钉。

(五)其实雷锋就是你我身边的普通人，我们都可以是雷锋，
都可以用自己的方式传承雷锋精神。下面请一组同学为我们
朗诵诗歌“传承雷锋精神”。

雷锋精神薪火相传，生生不息，50年来神州大地上掀起了一
个又一个学习雷锋的高潮，涌现出一批又一批学雷锋的典型，
展现了一代又一代中国青年奋发向上的精神风貌。

(六)共唱《学习雷锋好棒样》结束



同学们，雷锋虽然已经离我们远去了，但雷锋精神依然存在，
现在有很多人觉得雷锋精神是“傻子”精神，但是，雷锋的
这种“傻子”精神并没有过时，我们这个时代需要这种“傻
子”精神，呼唤这种“傻子”精神。让我们争做新时代
的“雷锋”吧。我坚信，雷锋精神一定会在我们这一代人中
发扬光大，放射出更加灿烂的光芒!

最后让我们共唱《学习雷锋好榜样》来结束我们今天的“道
德课堂”。


